

До конца 2015 г. Национальный союз агростраховщиков подготовит предложения по совершенствованию действующей системы агрострахования, направленные на повышение доступности и востребованности страхования сельхозрисков для аграриев. Об этом заявил 10 июля президент Национального союза агростраховщиков Корней Биждов, выступая на экспертном совещании Общероссийской общественной организации «Народный фронт», которое состоялось в Москве.

Совещание было посвящено доступности кредитных ресурсов для отечественного сельхозтоваропроизводителя и страхованию рисков в аграрном производстве. В нем приняли участие руководители ряда аграрных отраслевых союзов (АККОР, «Союзмолоко», РЗС, «Руспродсоюз», Национальный союз производителей овощей, «Союзросссахар», Национальный союз производителей говядины), представители крестьянских фермерских хозяйств.

Состояние действующей системы агрострахования и необходимые меры по повышению ее эффективности, доклад о котором представил президент НСА Корней Биждов, было одним из главных вопросов экспертного обсуждения. Аграрии и представители отраслевых союзов очертили проблемные вопросы, высказали ряд предложений по совершенствованию и упрощению страховых процедур.

«Первым и основным фактором, препятствующим повышению доступности страховых инструментов для аграриев, является ограниченный объем субсидирования, не соответствующий объему рисков, которые могут быть переданы на страхование по закону, – поясняет президент НСА Корней Биждов. — Фактически вследствие этого органы АПК вынуждены распределять субсидии на агрострахование как дефицитный ресурс, что создает питательную среду как для развития избыточных бюрократических практик, так и для откровенных злоупотреблений в ряде регионов. Во-вторых, серьезное негативное влияние оказывает неопределенность судебных решений, которые часто полностью игнорируют специфику страховых правоотношений. В некоторых случаях страховщики имеют дело с откровенными практиками рейдерства по отношению к своим страховым резервам, в том числе по страхованию сельхозрисков без господдержки. Зачастую одними из активных участников этих схем выступают сами аграрии. Но решить эти проблемы возможно — при наличии воли и системных совместных действий страхового, аграрного сообществ и органов власти».

«НСА всегда внимательно относился к предложениям аграриев, – отметил президент НСА. – Представители аграрных союзов проявили интерес к Третейскому суду по вопросам сельхозстрахования, создаваемому при НСА по недавнему решению Президиума союза».

Источник: Википедия страхования, 14.07.15